



Ajuntament de Castelló

Acta de la Junta Municipal del Districte Est

Nº d'Acta:	24
Caràcter de la sessió:	Ordinària
Data de la sessió:	30. gener. 2018
Hora inici/fi:	20:00 / 21:40
Lloc:	Av. Germans Bou, 27 baix

Membres assistents:

ALICIA BRANCAL MAS	Presidenta (Compromís)
MARIA CARMEN RIBERA SORIANO	Vicepresidenta – Regidora (PSPV)
IGNACIA LORITE MARTÍNEZ	Veïna (Alcaldia)
VICTORIA GARCÍA LÓPEZ	A VV Gumbau
ISSANKA RODRÍGUEZ MONSERRAT	A VV Rafalafena dels Tarongers
VICKY AMORES HEREDIA	A VV Dr. Marañón i Adjacents
ESTEBAN ADELL BOIX	A VV Bul. Vicente Blasco Ibáñez
NURIA SOLSONA SORRIBES	AMPA CP Lluís Revest

Membres absents:

BEGOÑA CARRASCO GARCÍA	Regidora (P.Popular)
VICENT GRAU REIG	Veí (Alcaldia) (*)
FERNANDO SOS GARCÍA	Veí (Ciutadans)
VICENTE BLÁZQUEZ GONZÁLEZ	A VV Rafalafena (*)

Excusa la seua absència.

Secretari:

JORGE AHÍS GAVALDÁ

Per la senyora Presidenta s'obri la sessió amb els assumptes que figuren en l'orde del dia:

1r.- Aprovació de l'Acta de la sessió anterior, 19. des. 2017.

S'aprova per unanimitat dels membres assistents.

2n.- Informe de la Presidenta.

La senyora presidenta enumera una relació de les ubicacions d'actes i muntatges que afecten el Districte Est, en les pròximes festes de la Magdalena:

- Hostal del Vi: plaça Antonio Ferrandis.
- Cós Multicolor: Bulevard Blasco Ibáñez.
- Gaiata 16: carrer Rafalafena.
- Gaiata 9: plaça Escultor Adsuara.
- Gaiata 13: plaça Miguel Bellido.
- Fira Cervesa Internacional: esplanada enfront de la Ciutat de la Justícia.
- Mercat Artesanal: antic recinte fires i mercats.
- Fira Cases Regionals: plaça pou Gumbau.
- Fira Foodtrucks: plaça Bisbe Pont i Gol.
- Recinte de concerts

3r.- Jocs Infantils en zones del Districte Est.

En este punt els membres de la Junta, després d'aportar les seues opinions i idees, acorden per unanimitat, presentar al departament Municipal de Gestió Medi Ambiental els següents criteris o línies a seguir per a la instal·lació de jocs infantils en este Districte:

- Distingir tipus de jocs per edats: tres franges: de 3 – 7 anys; de 7 – 14 anys i gent major.
- Vore quines zones poden albergar-los, preferentment ubicació de jocs grans.
- Vore com s'ubiquen, tenint en compte factors com: el sol, vent, etc.
- Important el material dels mateixos. En els tobogans s'hauria de prescindir dels metàl·lics.
- Encara que la ubicació dels mateixos junt amb terrasses de bars pot afavorir tant per als pares com per als amos del bar, s'hauria de conscienciar de no fumar, als propis pares, en les dites terrasses quan hi haja gran aflluència de xiquets.
- Les zones on s'ubiquen haurien d'estar a una distància equidistant, unes d'altres, perquè la gent poguera triar sempre la més pròxima.
- Es valora positivament la ubicació prop de Centres Escolars.
- Les zones on s'ubiquen haurien de seguir criteris que minimitzen la perillositat, per exemple l'estar junt amb vials amb molta circulació de vehicles, etc.
- Es valora positivament que el perímetre d'estes zones estiga fitada per un tanca o semblant.
- Definir la grandària d'una zona concreta, que no siga un joc només.
- Es valora positivament que se siguen elements grans i d'ús col·lectiu amb un espai lliure al seu voltant i no els individuals.
- Es valora positivament el sòl de cautxú, però portant un control en el seu manteniment.
- Es valora positivament la col·locació de bancs en estes zones, al voltant dels jocs.
- Es valora positivament el que haguera en cada Districte una gran zona infantil, a part d'altres més xicotetes.
- En els mateixos jocs haurien d'haver-hi elements integrats que permeteren l'accessibilitat a xiquets amb discapacitat.
- Il·luminació normal. A l'hivern es fa de nit més prompte, però també fa més fred, per la qual cosa no s'utilitzen tant.
- No es valora positivament la col·locació de cartells o panells informatius, en estes zones, excepte estrictament els necessaris, pel tema del vandalisme.

4t.- Arbreda en carrers i avingudes, i el seu manteniment, en el Districte Est.



Ajuntament de Castelló

En este punt els membres de la Junta, després d'aportar les seues opinions i idees, acorden per unanimitat, presentar al departament Municipal de Gestió Mei Ambiental els següents criteris o línies a seguir per a la ubicació d'arbres en este Districte:

- Es valora prioritàriament que donen ombra, enfront del seu ús ornamental.
- No col·locar en espais xicotets arbres que es facen massa grans.
- Es valora positivament col·locar emparrats o pèrgoles en llocs on no pugen posar-se arbres.
- Es valora positivament col·locar arbres que no cresquen molt però que tinguen molta copa.
- Es valora positivament la col·locació de tendals tipus malla/ràfia en les èpoques d'estiu, per a resguardar-se del sol en llocs que la dita instal·lació ho permetera.
- Es valora positivament tancar els escocells amb grava blanca compactada, ja que és més net.
- Es valora positivament el manteniment i poda.

5é.- Precs i preguntes

Intervé **Vicky Amores Heredia**. La senyora Amores reitera que segueix pendent l'arreglament i asfaltat del carrer Moncada.

Hi ha dos arbres sense reposar en el carrer Miguel Servet.

Intervé **Esteban Adell Boix**. El senyor Adell sol·licita es tinga en compte un major servei de neteja, durant la setmana de les Festes de la Magdalena, sobretot en aquells llocs on s'ubiquen carpes, hostals, fires, etc.

El senyor Adell fa constar, també, que "des de l'Associació de Veïns Bulevard Vicente Blasco Ibáñez creiem que la formula empleada per a assignar els pressupost participatius de l'ajuntament de Castelló per a l'any 2017 lleven protagonisme a les associacions de veïns i proposem a l'Ajuntament que deuria redefinir esta fórmula utilitzant una en la qual pogueren les associacions de veïns i juntes de districte tindre un paper mes decisiu en el procés de participació i adjudicació dels mateixos.

A més proposem que hauria d'existir un mecanisme que permetera distingir o prioritzar aquelles accions que són "objectivament" mes urgents (per exemple aquelles que afecten/milloren la seguretat de la població), disposant d'una partida pressupostària destinada a estes accions, diferenciada de la partida que es destina a la resta de projectes proposats en els pressuposts participatius."

Intervé **Issanka Rodríguez Monserrat**. La senyora Rodríguez sol·licita es fumigue per a les rates, en el grup Rafalafena dels Tarongers, sobretot en la zona d'obres que falta per arreglar.

Intervé **Victòria García López**. La senyora García reitera en primer lloc que segueix pendent l'arreglament i asfaltat del carrer Pablo Iglesias.

Que en la plaça Vicente Enrique Tarancón, com a conseqüència del botelló que s'ubica, sobretot els caps de setmana, queden restes de botelles de vidre i gots, per la qual cosa se sol·licita una major neteja d'eixa zona.

En eixa plaça també se solten gossos grans i sense boç, per la qual cosa se sol·licita major vigilància policial.

En la plaça Miguel Bellido, per la part que dóna al carrer Pérez Dolz, falta una placa del tancament de la zona esportiva, per on els xavals entren i ixen. Açò genera un perill ja que la peça de dalt està mig solta podent caure en qualsevol moment.

Intervé **Nuria Solsona Sorribes**. La senyora Solsona pregunta pel projecte d'arreplega selectiva d'orgànic i si es podria portar al col·legi Lluís Revest. La senyora presidenta comenta que l'any passat es va fer un projecte sobre famílies, en la zona centre i enguany es durà a terme un altre en el Grau. La realització d'estos projectes resulta un poc complexa degut principalment a les normatives ambientals.

I no havent-hi més assumptes que tractar s'alça la sessió, sent les vint-i-una hores i quaranta minuts, estenent-se d'ella la present acta firmada per la Presidenta i el Secretari.

(Document firmat electrònicament al marge.)